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Lidem ze zaplavených oblastí se na okamžité pomoci 
dosud vyplatily více než 4 miliony korun   

 
Krajská pracoviště Úřadu práce ČR v oblastech, které zasáhla povodeň, vyplatila 
už 849 dávek mimořádné okamžité pomoci (MOP) za celkem 4 005 012 Kč. Dávka ze 
systému pomoci v hmotné nouzi má mimo jiné co nejdříve zmírnit dopady živelní 
pohromy. Do 5 000 korun se při povodni obvykle vyplácí v hotovosti, zbytek na 
účet či složenkou. Nárok na MOP není automatický, přihlíží se k majetkovým 
poměrům a příjmům daného člověka či společné posuzovaných lidí.     
  
„Snažíme se celý administrativní proces maximálně urychlit, proto se například 
přesouvají zaměstnanci z různých pracovišť Úřadu práce ČR na místa, kde je 
s velkou vodou největší problém,“ vysvětluje ministryně práce a sociálních věcí 
Ludmila Müllerová.   
 
„V krajích, kde voda již opadla, je počet žádostí o mimořádnou okamžitou pomoc 
vyšší, než v těch, kde voda ještě včera stoupala. Tam předpokládáme nárůst 
žádostí v následujících dnech,“ říká generální ředitelka Úřadu práce ČR Marie Bílková. 
Jen ve Středočeském kraji bylo od začátku povodní na 467 dávkách mimořádné 
okamžité pomoci vyplaceno více než 3 miliony korun, nejvíc na Mělnicku.  
  
MOP je možné vyplatit, když jsou lidé zcela vyplaveni a potřebují rychle zajistit základní 
životní potřeby. V takovém případě může být až 51 150 korun. Pokud lidé, které postihla 
velká voda, nemají dostatek peněz například na pořízení nové ledničky, postele či pračky  
- tedy předmětů dlouhodobé spotřeby – může být MOP do výše konkrétního nákladu. 
Součet takto poskytnutých peněz nesmí během roku přesáhnout 34 100 Kč. MOP je při 
povodních možné poskytnout i v souvislosti s jednorázovým výdajem, zejména jde o 
zaplacení správního poplatku, přechodného ubytování aj. Každou žádost posuzuje ÚP 
ČR, a to především s přihlédnutím na míru závažnosti dopadů povodní (škod), ale také 
na schopnost žadatele vyřešit situaci vlastními silami a z vlastních zdrojů. 
 
Formulář, kterým se žádá o MOP, najdete na www.portal.mpsv.cz/forms, k dispozici je 
samozřejmě na všech ÚP. Detailní informace o mimořádné okamžité pomoci jsou na 
http://www.mpsv.cz/cs/5.    
 
Přehled základní pomoci při povodních 

 Lidé, které postihla povodeň, mohou využít mimořádnou okamžitou pomoc. 

 Pokud se kvůli velké vodě nedostanou do práce, mají nárok na pracovní volno.  

 Náhrada mzdy se v souvislosti s povodněmi poskytuje pouze v některých 
případech.  

 S odstraňováním následků povodní mohou pomoci nezaměstnaní. 

 Dávky se vyplácí průběžně, i když byly zaplaveny některé pošty a pracoviště 
resortu.    

 Když jsou děti doma, protože je zavřená škola, rodiče mohou čerpat ošetřovné.  

 Každý si může stáhnout informační leták „Jak se vypořádat s povodní“.  

 Podrobnosti najdete v publikaci „Povodně 2013“.   
 

Štěpánka Filipová, tisková mluvčí MPSV 
Jiří Reichl, tiskový mluvčí ÚP 
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